Véta jednoduchad a souvéti Nové ucivo!

(Uéebnice €  str.57-60)
Véta se sklada ze slov
Jednoducho vétu tvori podmét a prisudek.
Véta jednoducha vyjadruje jednu myslenku.
Ve véteé jednoduché je jedno sloveso .
Jitka se vdava. (véta jednoducha)
Priklady: Na dvore Cekaji Sténata.
Na stromé maji ptacci hnizdo.
Dédecek cte.
Za chvili koncert zacne.

Souveéti je spojeni dvou nebo vice jednoduchych vét
pomoci spojek (spojky —a, ale, i, ze, kdyz, aby,
Jakmile, nebot, protoze, ...... )

Souveéti je celek, ktery vyjadruje vice myslenek nebo
jednu slozitou myslenku.
Souvéti obsahuje dvé nebo vice sloves .
Vypnu televizi a pdjdu spat. (souvéti)
Priklady: Kamarad se tocCil na kolotocCi a pfitom mi maval.
Koupil jsem si nové pastelky, abych obrazek mohl dokoncit.
Nanosim drivi a zatopim v kamnech.

Nastal podzim a na stromech se zbarvilo listi.



Ukol: Vyhledej v textu véty jednoduché a vypis je do sesitu :

Vcely létaly z kvétu na kvét a sbiraly pyl. Chlapci se vypravili na hfisté. Psi
pobihali po dvore a hlasité stékali. Mél jsem schlizku s kamaradem. Ptaci se
vratili z teplych krajin. Sestra ma narozeniny, musim ji koupit darek. Prijede k
nam na navstévu babicka. Venku je teplo, pljdu se vykoupat k fece. Domaci
ukoly musim vypracovat bez chyb, abych dostal jednicku.

Ukol: Spoj vZdy dvé véty v souvéti. PouZij vhodnou spojku ze
zavorky a souvéti zapis.

Pavel mél velikou radost. Dostal na Vanoce nové kolo. ( protoze, a, nebo )

Chtél jsem jet s kamaradem na vylet. Rodice to nedovolili. ( protoze, ale )

Kvétiny rozkvetly. Ze zahrady se Sitila libezna vané. ( jakmile, a, ale )

Sli jsme na vylet. Po cesté jsme sbirali kvétiny. ( Ze, kdy?, a )

Maminka ma radost. Vynesu odpadkovy kos. (kdyz, protoze, ale )

Vzor: Pavel mél velikou radost, protoze dostal na Vanoce nové kolo.




